

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

翔云举办党史知识竞赛

本报讯(通讯员 张雅媚 记者 赖香珠)近日,翔云镇在翔云商会礼堂举办“奋斗百年路 启航新征程”党史知识竞赛决赛。当天共有8支队伍参赛。

此次党史知识竞赛采用现场答题形式,设有小组必答题、现场观众互动、抢答题、经典朗诵、选答题、播放“对党说句心里话”视频及附加题答题七个环节。

在小组必答题环节,参赛选手充分展现了丰富的党史知识储备,场上各代表队分数持续攀升。在抢答题、选答题环节,各代表队你追我赶,紧张激烈的角逐,将比赛推向高潮,现场掌声此起彼伏。

经过近两个小时的激烈比拼,镇政府1队代表队拔得头筹荣获一等奖,卫生院代表队、翔云中学代表队荣获二等奖,翔云中心小学代表队、椒岭村代表队、翔云村代表队荣获三等奖,镇政府2队代表队、派出所代表队荣获优秀奖。

猜“红色灯谜”学党史知识

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 洪雅琼)“献点爱心有后福,相夫教子换新姿(猜一党史人名)”“人生端正清白(猜一党史名词)”……20日,向阳乡“百年党史齐学习 红色灯谜竞猜”党史知识竞赛活动在向阳乡政府篮球场举行。

现场制作了200余条原创的党史知识灯谜,吸引了干部、师生、群众300多人参与。灯谜内容丰富,涵盖了战地、战役、英烈、歌曲等多个方面,让党史学习教育更加有声有色。

活动现场,向阳乡老干部、老同志也参与其中,为大家宣传党史相关知识,传递党的声音。

“老同志是建党百年伟大成就的亲历者、奋斗者、见证者,有这些老同志来给我们讲党史,不仅生动有趣,富有真情实感,还能结合向阳的实际,把党史讲活了,让年轻一辈感慨良多、受益匪浅。”向阳乡乡长黄秋燕介绍,本次党史知识竞赛灯谜竞猜活动,作为向阳乡纪念“5·19”中国旅游日系列活动之一,创新将党史知识与文化活动充分融合。

24日,向阳乡还将开展“追红色记忆,话乡村振兴路径”纪念“5·19”中国旅游日暨旅游伴手礼直播活动,深化党史学习教育,助力乡村振兴发展,利用“党史学习教育+”为乡村振兴添红色动能。

南安市楹联学会第二届会员代表大会召开

本报讯(记者 黄俊涛)23日,南安市楹联学会第二届会员代表大会召开。

会议选举通过了新一届理事会成员名单,黄丽婷当选为新一届会长。会议还推举出名誉会长、聘请了艺术顾问。

据了解,南安市楹联学会于2012年10月21日成立。学会成立以来,始终坚持正确的政治导向,积极开展采风创作活动,坚持编辑出版《南安楹联》等。目前,学会正参与申报“贵峰楹联文化村”的命名,在眉山创办楹联创作基地,并积极组织楹联进课堂,普及楹联知识。



新闻集装箱

◆22日,泉州百位留守儿童“鲤真美,有我更美”研学体验活动于5月22日在泉州古城开展,来自黎明职业大学外语与旅游学院、眉山中心小学和小厝小学近50名师生一起参加活动。(记者 赖香珠 通讯员 石倩雯)

◆20日,金淘供电所组织党员服务队,前往泉州华侨革命历史博物馆,开展“重温红色记忆、畅游侨乡金淘”2021年第二届金淘文旅活动保供电工作,南安供电公司派出应急发电车参与保电。在全体党员的共同努力下,当天上午11时30分圆满完成保电任务。(通讯员 李超庆 记者 黄睿超)

徒步绿水青山 寻味乡间美食

眉山乡第二届茶油鸡美食文化节暨乡村风光徒步嘉年华举行

■本报记者 赖香珠 李想
通讯员 石倩雯 文图

行走于青山绿水间,徒步丈量美丽眉山。22日,眉山乡第二届茶油鸡美食文化节暨乡村风光徒步嘉年华举行,来自南安市及周边地区的200余名户外爱好者相约眉山,完成一次10公里的徒步之旅。

本届活动主题为“游眉山 追寻红色印记”,由南安市文化体育和旅游局、南安市眉山乡人民政府主办。南安市政府党组成员、四级调研员陈巧英参加活动。

200多名徒步爱好者用脚步丈量眉山

上午8时30分,徒步爱好者纷至沓来,出示健康码、排队签到、领取装备,换上主办方统一制作的运动T恤,现场秩序井然。

欢快的节奏、动感的旋律……9时20分,精彩的开场舞表演瞬间点燃现场气氛,拉开了此次活动的序幕。

“3”“2”“1”!在主持人的倒数声中,徒步活动正式启动。200多名徒步爱好者从云山宫出发,用脚步丈量眉山。

此次徒步线路起点为高田村云山宫,途经金盘摇珠(菜花树)、蒸笼寨、叶氏家庙、湿地公园、金淘三岔口、三凌三岔口,终点位于三凌村苦湖纪念碑,参赛者必须在7个“打卡点”完成通关任务,集齐印章并走完全程,才能获得一枚终极纪念勋章。当天,沿途除了设置多个补给点,还有志愿者、医疗保障队等相关工作人员“保驾护航”。

“不忘初心、砥砺前行,为祖国点赞、永远跟党走、我爱你中国……”记者注意到,每个打卡点都设有红色主题立牌以及“红色印记”元素,徒步爱好者不禁驻足,站在红框内拍照“打卡”。

一路上,清风徐来,绿树成荫,大家带着快乐的笑容,迈着矫健的步伐,阔步行走在美丽乡村里,构建了一幅和谐、幸福、美满的画面。在徒步队伍中,既有家人也有朋友,还有企业、商会成员徒步爱好者。

终点处,来自四川成都的刘华局第一个抵达现场。“沿途景色优美,空



22日上午,200余名户外运动爱好者相约南安眉山,进行了一场10公里的“追寻红色印记”之旅。

气很好,就像仙境一样,是一次很不错的户外运动体验。”刘华局是一名徒步爱好者,3年跑了20多个城市。“我的目标就是跑遍全中国,借着跑步的机会,看看中国大好河山。”

仅13岁的天山中学学生叶嘉鸿紧随其后。“家人帮我报的名,我和三个好朋友一起过来参加,平时在学校都有运动,所以跑起来相对轻松。”

“风景美,空气好,在绿水青山中徒步运动,对常年生活在钢筋水泥的市民来说,是一种非常好的休闲方式。”来自晋江的许先生夫妇告诉记者,在眉山不仅穿越绿道领略了美景,还在徒步中追寻了红色印记。

11时许,最后一名徒步者安全抵达终点。稍作休息,有些人开始徒步折返,有些人则搭乘接驳车返回起点。

茶油鸡大赛火热比拼 外寨村苏青春获一等奖

在当天活动的主会场,茶油鸡美食文化节正在火热进行中。来自各村的13位“大厨”同台竞技,为评委和吃货团们送上“茶油鸡大餐”。

在烹饪现场,只见13个炉灶一字排开,出神入化的刀工、滋滋作响的热油,经过焖、炖、烧、炒等烹饪手法,茶油鸡香味飘散开来,评审区的评委和吃货团们跃跃欲试……

2个小时后,随着“大厨”的巧手烹饪,一道道茶油鸡大餐陆续上桌,令人大饱眼福。最终,经过5位专家评审和11位大众评审品尝,来自外寨村的苏青春获得一等奖,高田村的叶永旺和三凌村的林素贞获得二等奖,天山村

的叶国柱、大眉村的魏建和山后村的周荣坤获得三等奖。

“烹饪茶油鸡,鸡一定要是家养的土鸡,只养四个月,不然太老,茶油也是自家种的,最重要的就是火候和时间了。”苏青春手捧奖杯和获奖证书,高兴地分享着他的烹饪“独门秘籍”,“举办这样的活动,让眉山乡茶油鸡走出了山外,也提升了眉山美食的知晓率”。

当天,茶油、百香果、地瓜干、土鸡蛋、蜂蜜、茶叶、鹿茸等眉山特产和南安当地特色美食也在现场亮相,购买群众络绎不绝。

“今年是中国共产党建党100周

年,位于眉山乡三凌村的苦湖突围战纪念碑被列入泉州市党史学习教育参观学习点,从而吸引更多慕名而来。”眉山乡党委书记苏文进表示,眉山乡将以党的百年华诞及党史学习教育为契机,充分挖掘红色内涵,用好用活红色资源,讲好红色故事。

近年来,眉山乡大力推进全域旅游,把乡村旅游作为产业振兴重心和主线,立足眉山生态、人文优势,致力于“旅游+”产业融合发展,大力开展传统古村落保护性开发,观山村、高田村古建筑、古村落开发,修复成果显著。截至目前,眉山乡共有全国重点文物保护单位3处,省级文物保护单位11处,皇旗尖生态茶园、四峰茶场、幽谷飞瀑、苦湖突围战纪念馆等知名度逐步打开,“休闲农业+旅游”“古厝文化+旅游”等模式日趋成熟,旅游产业发展渐入正轨。

当天,活动还举行了泉州华光职业学院摄影实践基地授牌仪式、眉山乡引进台湾建筑师团队开展农村人居环境整治规划设计提升和陪伴式服务村庄项目签约仪式、电影《寻找刘胡兰》预告片及主题MV发布等。

南安举办城市徒步活动

本报讯(记者 苏明明)22日,南安市举办纪念“5·19”中国旅游日暨“爱南安·爱生活”城市徒步文明旅游健康出行活动。

8时30分许,在主持人与全体活动参与者的倒数声中,“爱南安·爱生活”城市徒步正式开始,大家从源昌财富中心壹号街向着城西湿地公园出发。经历一个多小时的徒步旅途,11时许,活动参与者回到起点。

当天共有300多名徒步爱好者参与活动,记者现场发现,带着孩子前来参加运动的家庭占了一半以上。来自溪美街道溪美社区的刘佩玉就带着两个女儿参与活动,“两个孩子,一个7岁,一个5岁,正是爱动的时候,她们主动要求参加这个活动。”刘佩玉表示,一家人共同参与,很有意思。

活动由南安市文化体育和旅游局、溪美街道主办。

15个非遗项目 29家非遗小吃 非遗进灵应风景旅游区暨洪梅文化旅游节举行

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 黄耿鑫)22日,“中国旅游日·非遗进灵应风景旅游区暨洪梅文化旅游节”举行。15个国家级、省级非遗项目,29家非遗小吃会聚在洪梅镇灵应风景旅游区,吸引了不少群众观看品尝。

当天上午,随着音乐响起,来自泉州提线木偶戏传承保护中心的三名工作人员,每人手提一只木偶狮子,或舔脚,或倒立,或跳舞,为大家展示精彩的“狮子舞”表演。

“听说这里有很多非遗项目表演,今天特意带着两个儿子过来。”从梅山赶来的黄先生说,虽

然来回要1个小时路程,但是很值得。说完,黄先生就带着儿子往舞台靠过去,想一睹提线木偶的表演。

除了活灵活现的提线木偶表演外,舞台两侧还通过展板,为前来的游客展示了10大类近30个泉州非遗项目,包括:南音、打城戏、高甲戏、布袋戏、英都拔拔灯等。

洪梅镇文化站站长刘必强介绍,活动邀请了泉州市10多位非遗传承人进行现场非遗展演,与基层群众交流互动,项目包含泉州花灯、剪纸(泉州李尧宝刻纸)、泉州漆线雕、木偶头雕刻、锡雕等。

“除了这15个国家级、省级

非遗项目表演外,现场还设有29家非遗小吃展位,供游客大饱口福。”刘必强告诉记者,其中洪梅本土的就有老五都米粉、秋葵茶、海带苗等。

“我今天很早就过来了,在这里吃了油酥饼、石花膏、大肠羹、卤料,味道都很赞。”当天,黄女士约上朋友逛起了展厅,打算吃个遍。

据了解,此次活动由泉州市艺术馆、南安市文化体育和旅游局、洪梅镇党委政府主办,灵应风景旅游区管委会、南安市风味小吃协会、六都村协办,活动共持续2天。

无人机出动! 有机肥从“天”而降

南安市生产社会化服务统防统治现场观摩会举行

本报讯(记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 林剑英 吴昭环 文/图)21日,南安市2021年生产社会化服务统防统治现场观摩会在英都镇良山村举行。

现场,无人机在技术人员的操控下,缓缓升起,平稳飞行在水稻田上空,在不断的往返穿梭中,轻薄的雾液从机腹喷出,均匀地将有机肥喷洒在绿油油的稻苗上。

“无人机就是快,一会工夫就撒完了几十亩地,要是人工撒农药可是个费大劲的活。”高效的作业受到了南安种粮大户的拍手称赞。

“省时、省力、效率高。”南安市利合群农机专业合作社负责人周炳根介绍,当天的无人机一次可装载40公斤

有机肥,一小时可喷洒50亩地,比起人工喷洒效率提高了不少。

“我有将近400亩的田地,肥下得慢,效果也会差一些。”泉州市泉珍农产品合作社负责人吴财情告诉记者,以前用人工施肥,一个人一天最多喷洒8亩,工钱是120元,一天十几二十人一起作业,需要三四天才能干完。

“现在有了专业合作社技术人员和无人机的帮忙,我这几百亩地只要半天就能干完,加上一亩还有10元的财政补贴,我的成本节约了30%以上!”吴财情高兴地说。

“今天真实地感受到了无人机作业的高效,看得我非常心动。”前来观摩的南安市成垦农场负责人卢国法是

美林街道李东村人,今年他种植了七八十亩水稻,“我准备预约这个服务。”他笑着说。

近年来,南安市农业农村局积极推广农业生产全程机械化,并从政策扶持、资金协调、技术指导等方面鼓励合作社开展社会化服务。

“接下来,我们将继续加快示范推广力度,在其他乡镇召开机械化病虫害防治演示会,邀请南安种植大户观摩、了解先进技术。”南安市农业机械技术推广中心主任黄春福表示,希望能够在全市推广农业生产全程机械化,推动南安市水稻全程机械化向高质量转型升级,为乡村振兴贡献机械化力量。



无人机均匀地将有机肥喷洒在稻苗上。

遗失声明

南安市诗山镇饶文凯零食店不慎遗失南安市市场监督管理局于2019年12月6日核发的食品经营许可证副本(许可证编号:JY13505830137502),特此声明作废。
南安市诗山镇饶文凯零食店
2021年5月24日

遗失声明

南安市霞美镇黄胜权家具商行不慎遗失南安市市场监督管理局于2017年7月6日核发个体工商户营业执照正、副本,统一社会信用代码:92350583MA2YD4HW3F,现声明作废。
南安市霞美镇黄胜权家具商行
2021年5月24日